

两会
特刊

走好出彩之路 展现担当作为

2021年6月12日

组版编辑：张贇

电话：6199513

E-mail:zkrbssb@126.com

周口日报 11

初心聚魂 藏蓝为甲

—川汇区公安分局工作综述

记者 陈永团 通讯员 时文慧 张保全

核心
阅读

政法队伍教育整顿有特色、有创新、有效果，受到中央督导组领导好评；全区累计注册“金钟罩”18余万人，累计劝阻1200余人次，挽回潜在经济损失3000余万元；破获省内外“电诈”案件60余起，刑事拘留“电诈”犯罪嫌疑人115人，发案数、财产损失数同比下降10.3%、11.9%；破案数、抓人数同比提升163.6%、134.7%，“两降两升”目标顺利实现；办理的河南天机文化集团有限公司组织领导传销案被评为全国打击经济犯罪十大案例，抓获犯罪嫌疑人85名，涉及全国30个省市，涉案金额8.8亿元；2021年3月，被省公安厅授予全省公安系统抗击新冠肺炎疫情先进单位；分

局所办的“1.25”开设赌场案，打掉多个跨区域流动开设赌场的犯罪团伙，公安部为此发来贺电……

川汇区公安分局成立短短半年时间，翻开工作日志，一张张战果斐然的“成绩单”赫然映入眼帘。这是该局公安民警、辅警执着坚守、默默奉献的累累硕果，这是兑现“向人民报告”庄严承诺最质朴的回答。该局紧紧围绕市委、市政府和市公安局、川汇区委、区政府重点工作，在打击犯罪、治安防控、队伍建设、民生警务等方面亮点纷呈，用“辛苦指数”换来川汇区百姓的“平安指数”。

感认同。

教育整顿 锤炼队伍硬核“内功”

在装修一新的办公楼一楼大厅，随着电子屏幕的切换，主持人的讲解声响起：“开展政法队伍教育整顿是党中央提出的新要求，是政法队伍的一次大洗礼……你知道什么是‘六大顽瘴痼疾吗’？”每一个走过的同志，都会放慢脚步，认真听一听。“反复播放，起到‘广告效应’，大家在听的过程中，熟记相关知识点。”这是前段时期川汇区公安分局政办室主任时文慧向下沉周口督导的中央督导组成员张晓冬等同志介绍时的场景，该局典型做法受到了中央督导组领导的一致好评。

今年3月政法队伍教育整顿开展以来，该局高度重视、精心部署、准备充分、挂图作战，稳步推进、见行见效，依照市局教育整顿领导小组办公室出台的方案，结合实际制订出台分局方案，成立以局党委书记、局长朱成刚为组长的领导小组，严格按照规定要求抓实抓细，做到规定动作不走样、不变通、不折扣，自选动作有特色、有创新、有效果。

教育整顿的进度和深度很大程度上取决于“一班人”的认识度和参与度。4月23日上午，该局党委在三楼党委会议室组织召开公安队伍教育整顿专题民主生活会，省政法队伍第16驻点指导组公安专班负责人马林峰、市公安局二级巡视员程俊华到会指导。

在查纠整改阶段，该局积极组织开展“我为群众办实事，我为企业解难题”活动，为辖区群众办理有影响力的事79件，受到群众的高度称赞。

5月12日下午5点20分，川汇区公安分局城北派出所接110指令称：一男子轻生，地点在城北辖区新北环北侧小麦田里，要求快速处警。警情就是命令，时间就是生命。民警在寻找过程中得知，该男子是一名住院患者，父亲和妻子均在外地打工，当日上午，在电话中与父亲发生争执喝了农药。民警通过170分钟不懈努力，终于找到男子并将他送进医院救治。

政法队伍教育整顿开展以来，该局全体人员人人参与其中，个个得到洗礼，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步增强政治认同、思想认同、理论认同、情

感认同。

利剑出鞘 打造平安川汇

对于城市而言，平安是发展的基石。对于群众而言，平安是幸福的保障。对于“川汇公安人”而言，平安是他们的职责使命……平安川汇的背后，离不开他们的忠诚守护。

在开展打击电信诈骗活动中，川汇区公安分局秉承“快破案不如不发案，快追赃不如不被骗”理念，走街串巷、敲门见人，加大宣传力度，与各单位协同作战，倾力推广防诈骗小程序。2月以来，全区累计注册“金钟罩”18余万人，注册率54%；累计受保护人数32万余人，受保护率96%；累计劝阻1200余人次，挽回潜在经济损失3000余万元；破获省内外“电诈”案件60余起，打掉各类诈骗窝点13个，刑事拘留“电诈”犯罪嫌疑人115人，逮捕63人，起诉31人，发案数、财产损失数同比下降10.3%、11.9%；破案数、抓人数同比提升163.6%、134.7%，“两降两升”目标顺利实现，反诈工作战果斐然。

局长出镜拍视频。4月24日，平安川汇微信公众号以《防诈骗！周口这个公安局局长出镜拍了8个小视频》为标题发布信息，次日周口日报客户端转发，先后被大河网、新华网、搜狐网等有影响力的媒体转发。政委白峰每周末到派出所体验工作，利用接触警民间隙走村入户进企业，宣传推广小程序。所队工作有特色。领导带好头，工作有劲头。100天里，该局各大队、派出所“各显神通”，有的组织召开联谊会、有的“错时工作”，有的放弃节假日，采取多种形式宣传推广“金钟罩”小程序。

打造无诈无骗“试验田”。金色东方小区属于人和派出所管辖，民警加班加点，推广“金钟罩”注册，反诈“一二三四工作法”在这里开花结果。周口市川汇区以党建为引领，打一场保护人民群众财产安全的全民战争，他们结合疫情防控和166社区治理模式，实行二级网格化责任机制。全区划为9个责任片、90个防范块，确保防范无盲区、无死角。

城南派出所、陈州街派出所与办事处、社区人员协同作战，“拉网式”行动，逐街逐户逐人进行注册登记。同时，开展注

册“金钟罩”当场送鸡蛋活动，受到群众欢迎。荷花派出所针对旧城区人员密集特点，主动与工商、电业等部门“搭班子”“结对子”，合力推广小程序。金海派出所辖区学校多、学生多，民警在开展法治进校园活动的同时，不忘反诈防诈骗推广，即便是下雨天，也没有停止。小桥、七一路、城北、华耀城派出所采取错时工作法，制作宣传条幅，深入辖区开展反诈骗宣传工作，加大与行政村各组长的对接力度，带领包片民警利用早、中、晚走村入户。高新区派出所发挥辖区企业入驻多的优势，先后召开各企业负责人会议，民警主动深入厂区车间，现场帮助职工注册。

勇于担当 打赢建党百年保卫战

国旗飘扬，警灯闪烁。6月2日，川汇区公安分局举行庆祝建党100周年安保维稳誓师大会，区委常委、政法委书记李祥生，局党委成员，各所队室负责人及民警代表100人参加誓师大会，朱成刚作动员讲话，白峰主持。早8时整，大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。护旗手迈着铿锵有力的步伐护卫崭新的国旗庄重入场，全体民辅警向党旗集体宣誓。李祥生宣

布“川汇区公安分局庆祝建党100周年高等级社会面巡逻防控全面启动”，20辆警用摩托车、18辆警车组成的巡逻车队警灯闪闪、浩浩荡荡，沿川汇路、建设大道、七一路等重要路段进行巡逻。

该局成立庆祝建党100周年安保工作领导小组，下设9个工作专班，各单位负责同志是安保维稳工作的第一责任人，亲力亲为、靠前指挥，严格执行“七个一律”战时纪律，从严落实24小时领导带班、值班备勤和重大事项请示报告制度，切实看好自己的门、管好自己的人、干好自己的事。

春风浩荡山河壮，紫气氤氲气正浓。奋进中的川汇区公安分局必将牢固树立“以人民为中心”的发展理念，步履坚定、足音铿锵，抓住改革机遇，乘势阔步向前，在“十四五”开局之年，以优异成绩喜迎建党100周年！

好风凭借力 扬帆正当时

—淮阳区 2020年招商引资硕果累累

记者 侯俊豫 朱东一 通讯员 万士祺 孙令军

招商引资是经济发展的生命线，是撬动经济高质量发展的关键。时下，虽是夏日炎炎，但在淮阳区落地生根的招商引资项目施工现场在烈日下拼速度。像这样的建设场面，既是淮阳区重点项目落地的真实写照，也是举全区之力招商引资的生动体现。

凭风借力，以招商落实项目；破浪前行，以投资带动发展。2020年，在市委、市政府的正确领导下，淮阳区按照《周口市2020年招商引资突破年行动方案》《周口市招商引资工作绩效考核暂行办法》的要求，提升站位、主动作为，创造性开展工作，把招商引资工作作为促进全区经济高质量发展的重要载体，奋力攻坚，实施突破，招商引资工作取得显著成效，持续带动区域经济高质量发展。

签约、开工亿元项目数位居全市前列

招商引资是经济发展的生命线，没有招商引资的大突破，就不会有发展的大突破。2020年是淮阳招商引资的突破年。全区共签约亿元以上招商引资项目40个，投资总额206.9亿元，其中工业项目19个，投资总额111.8亿元，第三产业项目21个，投资总额95.1亿元；共开工项目34个，投资总额150.3亿元，其中工业项目16个，投资总额68.7亿元，第三产业项目18个，投资总额81.6亿元。

新签约亿元以上项目个数和新开工亿元以上项目个数均位居全市前列。其中，新签约投资12亿元的达源环保产业园建设项目、投资10亿元的国际贸易产业链进出口项目、投资31亿元的淮阳鸣泓国际闽商智慧轻工科技双创小镇项目、投资16亿元的机器人制造项目；新开工投资10亿元的

前，又要着眼长远。要选择有巨大潜力，且符合淮阳实际的产业。”在淮阳区领导层看来，招商引资要创新机制、重点突出、精准发力。

2020年，淮阳区委、区政府积极克服因疫情给经济发展造成的不良影响，创新开展招商引资工作，统筹抓好改革发展稳定各项工作。

加强宣传，确保信息推介“不停步”；创新形式，确保对接洽谈“不断档”；全程保障，确保项目服务“不打折”。淮阳区积极转变招商观念，疏通变通融通，努力打造防控压力下适宜投资落地的“跑道”。在疫情防控期间，开通审批绿色通道，采用容缺受理、信用承诺等方式，对招商引资项目优先办、马上办，打造了更加优质的营商环境，坚定了客商投资淮阳的信心。

同时，坚持走出去、引进来的招商思路，积极开展招商推介活动。通过开展一系列活动，联络了乡情友情，促进了项目洽谈合作。

紧盯主导产业抓招商 大力发展文旅产业

有人形象比喻，在经济发展中，客商是“船”，招商就是借“船”，资金是“风”，引资就是乘“风”，做好招商引资工作就是借“船”乘“风”，从而推动经济破浪前行。

淮阳区招商局局长吴金明表示，未来他们将紧盯主导产业抓招商，高质量谋划招商项目，力争引进大企业、建设大项目、促进大发展。围绕“塑料制品、装备制造”主导产业抓招商，通过引进具有“新技术、新工艺、新模式和高附加值”的项目，持续巩固“中国（淮阳）塑料制品示范基地”的招牌。装备制造重点向高科技、新能源、智能化转变，计划引进机器人生产项目，打造机



器人产业发展生态平台。

大力发展文旅产业。依托伏羲文化、姓氏文化、易学文化、博物馆文化等特色传统文化和“一湖一陵一古城”资源优势，重点推进“陈州古城”项目建设。以陈湖公墓为依托，筹划陈风文化园项目，打造太极体验地、陈风文化感悟地、姓氏宗亲朝觐地和淮阳休闲旅游地。

科学谋划返乡经济创业园项目，实现“迎老乡、回故乡、建家乡”，吸引企业回迁，资金回流。

同时，推进高铁片区商业项目招商进度、谋划机场产业发展项目。推进高铁片区商业项目招商进度，结合淮阳高铁片区附近资源禀赋、优势特色、发展定位等，研究制订商贸物流、商务会展等产业招商项目，稳妥推进商业零售、酒店、餐饮等产业招商项目。

